

我们老战士宣讲团会一直讲下去

总书记和人民心贴心

新华社成都7月6日电
记者 李倩薇

2020年10月，在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，习近平总书记给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信，向他们致以诚挚的问候。近日，新华社记者走访了给总书记写信的执笔人、四川省革命伤残军人休养院志愿军老战士涂伯毅，听他讲述按照总书记要求不忘初心、奋斗不止的人生故事——

1951年，在抗美援朝战场上，我被敌人投下的凝固汽油弹烧伤，造成一级伤残。在进入休养院后，我和伤残战友一起，组建了义务演出队和老战士宣讲团，坚持不懈宣传志愿军英勇战斗和许多负伤战士身残志坚的感人事迹，作了近万场报告。

这些年来，我们的生活、医疗等条件一天比一天好。2020年在抗美援朝出国作战70周年这个特殊节点，我和休养院其他伤残军人商量决定，给习近平总书记写信，把我们的心里话讲出来。

在信里，一方面告诉总书记我们的生活越来越好，请总书记放心；二是向总书记报告，我们还在发挥余热，义务进行爱国主义和国防教育宣讲。信中也表达了看到祖国日新月异发展进步的自豪感。

不久，总书记给我们回信了，一字一句饱含着对我们的关心厚爱。那天，我们伤残军人和全院工作人员围坐在一起，听着总书记回信的内容，很多人都热泪盈眶。

习近平总书记的回信里说：“志愿军将士及英雄模范们的功绩，党和人民永远不会忘记。”他还说：“60多年来，你们坚持爱党、信党、跟党走，积极参与爱国主义教育和国防教育活动，继续为党和人民贡献自己的力量，展现了初心不改、奋斗不止的精神。”

“继续为党和人民贡献自己的力量”——习近平总书记的话让我心头一热。总书记的关怀，激励我继续发挥余热。

去年是中国共产党成立100周年。4月份，休养院组织大家赴四川乐至县的陈毅故居开展主题党日活动，来回车程有近4个小时。虽然我年纪大了，这些年很少出远门，但我还是主动提出参加这次活动，当了一名宣讲员。为保证宣讲质量，我提前两天认真准备讲稿。在一个多小时的宣讲里，我讲述了自己的战斗经历、受伤后如何自强不息，以及现在的幸福生活。

一位年轻人听完宣讲后对我说：“您讲的内容给了我很大震撼，我更体会到今天幸福生活来之不易。我们青年人一定要更加奋发图强，建设好我们的祖国。”

为了常讲常新，老战友们每天看新闻，及时调整宣讲内容。现在，在世的11名成员平均年龄85岁了，我们老战士宣讲团会一直讲下去，坚持讲到自己不能动的那天为止。

习近平总书记十分关心退役军人，国家成立了退役军人事务部，帮助退役军人解决后顾之忧。地方拥军工作也做得很好。我们休养院的医疗设备先进，遇到疑难杂症，还会请大医院专家来会诊，我们感到很安心。

每每想起牺牲的战友，我就觉得自己非常幸运，能够活到今天，还看到祖国发生了翻天覆地的变化，这辈子真的没有遗憾了。

压实生态环保责任 推动绿色高质量发展

——中央生态环境保护督察成效综述

据新华社北京7月6日电 第二轮第六批中央生态环境保护督察已于近日完成督察反馈。6日，在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上，生态环境部副部长翟青介绍，中央生态环境保护督察取得显著成效，查处了一批破坏生态环境的重大典型案件、解决了一批人民群众

反映强烈的突出环境问题。此外，在督察进驻结束后，中央生态环境保护督察办公室和各督察局会将一些重点问题列为盯办事项，拉条挂账，紧盯不放，保持压力，直到问题解决。



扫码看全文

我国新能源汽车保有量突破1000万辆

据新华社北京7月6日电（记者任沁沁）我国新能源汽车保有量已突破千万辆。记者6日从公安部获悉，截至2022年6月底，全国机动车保有量达4.06亿辆，其中汽车3.10亿辆，新能源汽车1001万辆；机动车驾驶人4.92亿人，其中汽车驾驶人4.54亿人。

2022年上半年，全国新注册登记机动车1657万辆，与去年同期相比减少214万辆，下降11.43%；新注册登记汽车1110万辆。摩托车新注册登记534万辆，与今年上半年新注册登记量相比增加108万辆，增长25.38%。

截至6月底，全国新能源汽车保有量达1001万辆，占汽车总量的3.23%。其中，纯电动汽车保有量810.4万辆，占新能源汽车总量的80.93%。上半年新注册登记新能源汽车220.9万辆，与今年上半年新注册登记量相比增加110.6万辆，增长100.26%，创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的19.90%。

全国机动车驾驶人数量达4.92亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.54亿人，占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年，全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》新增“轻型牵引挂车”准驾车型（C6），目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，促进房车旅游新业态发展。

欧元对美元汇率跌至近20年低位

新华社法兰克福7月6日电（记者李玮怡）受欧元区“滞胀”风险上升和美元强势影响，5日欧元对美元汇率跌至1比1.0265，创下近20年来最低水平。

欧洲央行数据显示，今年以来欧元对美元汇率跌幅逾9%。彭博期权定价模型5日数据显示，欧元与美元在年底前实现平价兑换的可能性由一天前的46%升至60%。

欧元汇率走弱，主要缘于近期欧洲经济增长势头放缓，市场不断下调欧洲央行加息预期。此外，市

场对美国联邦储备委员会7月底较大幅度加息的预期强化，导致美元汇率走强。

市场人士认为，欧洲央行期望通过加息遏制通胀，又担心加息导致一些南欧国家债务压力加大，因此瞻前顾后，行动迟缓。欧洲央行的紧缩步伐远落后于美联储，令欧元汇率承压。

三菱日联金融集团首席分析师德里克·哈尔彭尼表示，随着能源危机加剧和经济增长风险显著增加，欧元未来很难大幅升值。

国务院召开常务会议

确定有序推进电子证照应用的举措

新华社北京7月6日电 国务院总理李克强7月6日主持召开国务院常务会议，部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作；确定有序推进电子证照应用的举措，激发市场主体活力。

会议指出，按照党中央、国务院部署，有关部门对2021年度中央预算执行和其他财政支出、国有资产监管、重大政策落实等进行了审计，结果已于近期公布。会议要求，强化问题整改，管好用好财政性资金，节约裕民，推动宏观政策落实，稳住经济大盘。一要对审计查出的问题列出清单，印发有关方面。各有地方、部门和单位要负起整改主体责任，逐条制定方案尽快整改，适时开展“回头看”，确保整改到位。将审计

整改纳入国务院大督查。对整改情况开展专项审计，坚决查处拒不整改、敷衍整改、虚假整改等问题。整改结果9月底前报国务院，并在向全国人大常委会报告后向社会公开。二要对性质恶劣的依法严肃惩处，既处理事又处理人，以儆效尤。三要举一反三、标本兼治。深入剖析普遍性问题、反复出现问题的原因，完善制度规范。强化制度执行的内外监督和审计。四要确保退税减税降费、缓缴社保费、稳岗、普惠金融等政策落实到位，对骗取退税等行为要依法严厉打击。确保养老、医疗、教育、基本住房、社会救助等民生资金规范安全使用，决不允许截留挪用、贪污侵占。五要坚持政府过紧日子。严肃财经纪律，严格落实压

减非急需非刚性支出，对低效和沉淀资金按规定收回，严禁违规建设楼堂馆所、搞政绩工程形象工程、铺张浪费等，腾出更多资金用于市场主体稳就业保民生。

会议指出，稳住经济大盘，既要实施好宏观政策，又要持续推进“放管服”改革，更大激发市场主体活力。在加强法治政府和服务型政府建设过程中，推进数字政府建设，提升“互联网+政务服务”水平，目的是增强市场主体创业和发展动力，是适应信息社会发展、提高政务服务效能的需要。要在确保信息安全基础上，有序扩大电子证照应用。电子营业执照已有多年应用实践，扩大应用范围有利于便利市场交易，有利于激发市场主体活力，有利于

经济发展。要拓展电子营业执照在市场准入、纳税、金融、招投标等高频服务领域应用，推进电子印章同步发放，降低制度性交易成本。强化部门和地方信息共享，提升电子营业执照等互认度。选择部分城市依法依规探索居民电子身份证试点，及时总结试点经验和发现解决问题，推进完善相关法律法规。会议强调，要守牢信息安全。完善安全管理规定，提高安全防护能力，依法保护个人信息、隐私和企业商业秘密，做到安全可靠、便捷高效。让群众和企业办事放心省心。对违规使用信息、滥用信息等各类侵犯个人和企业合法权益的行为，要依法依规严肃查处。

会议研究了其他事项。

稳投资持续加力 新基建蕴含新机遇

——2022年中国经济年中观察

据新华社北京7月6日电
新华社记者

投资，是拉动经济的“三驾马车”之一。

今年以来，稳投资加码发力，固定资产投资规模持续扩大，新基建蕴含新机遇，一项项重大工程抓紧推进，投资关键作用进一步发挥，为推动经济行稳致远注入持久动力。

基建加码发力 扩大有效投资汇聚稳经济合力

上半年，面对经济下行压力，投资数据的改善，释放出经济逐步企稳恢复的积极信号。

前5个月，固定资产投资（不含农户）同比增长6.2%，增速虽较1至4月回落0.6个百分点，但回落幅度收窄1.9个百分点。

“稳投资力度持续加大，投资增长支撑作用逐步加强。”在6月15日举行的国新办新闻发布会上，国家统计局新闻发言人付凌晖说。

扩大有效投资，全面加强基础设施建设被摆在重要位置。

去年底的中央经济工作会议提出“适度超前开展基础设施投资”，4月26日召开的中央财经委员会第十一次会议提出构建现代化基础设施体系，4月29日召开的中央政治局会议提出全面加强基础设施建设……一系列政策加力信号持续释放。

各地各有关部门积极行动。截至5月底，新增专项债已发行2.03万亿元，完成下达额度的59%，比去年同期增加1.4万亿元；新开工10644个水利项目，投资规模4144亿元，其中投资规模超过1亿元的项目609个；新开工120个高速公路和普通国省道项目，总投资1820亿元……

前5个月，基础设施投资同比增长6.7%，增速比1至4月加快0.2个百分点，比全部投资增速高0.5个百分点。

加快推进施工进度，意味着形成更多实物工作量、带动更大投资效益。

重重困难之下，制造业投资保持了“韧性”。前5个月，制造业投资实现了两位数增长，10.6%的同比增速虽较1至4月有所回落，但回落幅



深中通道伶仃洋大桥东塔、西人工岛及远处的深圳市区(2022年6月7日摄)。(新华社记者 邓华 摄)

度收窄1.8个百分点。

“高”“新”投资增速快 结构优化积蓄高质量发展新动能

投资，在短期体现为需求，在中长期体现为供给。推进高质量发展，优化供给结构是必然选择。

积极扩大有效投资，不是盲目铺摊子、上项目，更不是搞“大水漫灌”式的强刺激，而是聚焦经济社会发展的关键领域和薄弱环节，精准有序实施一批既利当前、又利长远的投资项目。

新基建，是支撑新业态、新产业、新服务发展的战略性基石。我国5G基站建设加快推进，前5月新建基站27.5万个，基站总数已达170万个。

作为加快构建全国一体化大数据中心体系的重要一环，今年“东数西算”工程正式启动，一个个数据中心项目加快落地，为数字经济

发展开拓新空间。

盛夏时节，中国移动宁夏中卫数据中心二期工程正在建设。据介绍，项目新建机架12000多个，未来将实现宁夏与京津冀地区间传输时延8毫秒。

对于新基建投资，国家发展改革委新闻发言人孟玮说，从储备项目情况看，下半年，各地方和骨干企业将继续加大投资力度，一批重大项目将开工建设。

今年1至5月，装备制造业投资同比增长22.0%，高技术制造业投资增速达24.9%，远高于制造业投资10.6%的增速。

发力先进制造业投资、绿色低碳投资，加快新型基础设施建设……不断优化的投资结构，正为高质量发展积蓄新动能。

锚定扩大内需 助力构建新发展格局

当前，我国基础设施和民生领

域还有不少薄弱环节，推动技术进步、产业改造升级也离不开投资，这意味着有效投资需求大、潜力大。

由投资、消费构成的内需，是中国经济增长的“主引擎”，一季度对经济增长的贡献率达96.3%。增强“主引擎”确保经济运行在合理区间，需要进一步释放投资潜力。

民间投资占整体投资比重一半以上，是拉动投资增长的“主力军”。发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用，鼓励民间投资积极参与盘活存量资产、加强民间投资融资支持……目前一系列鼓励民间投资发展的措施正抓紧落实，助力增强扩大有效投资的动力。

加快构建新发展格局，是党中央在复杂国内外形势下重塑中国经济新优势的深远谋划。扩大内需是构建新发展格局的战略基点，意味着进一步释放投资潜力。

构建新发展格局，正带来新的投资机遇。不断释放的投资潜力，也在助力构建新发展格局。

专家表示：

后市生猪价格不具备持续大幅上涨基础

据新华社北京7月6日电 在生猪产能总体合理充裕、猪肉消费不旺的情况下，近期生猪价格出现过快上涨。据国家发展改革委价格监测中心监

测，6月第5周全国生猪平均出场价格为每斤9.56元，环比上涨11.7%，较3月下旬累计上涨46.4%，较年初上涨12.7%，较去年同期上涨17.3%。7月5日，36

个大中城市猪肉零售价格为每公斤35.70元，较年内低点累计上涨22%。

在国家发展改革委6日召开的座谈会上，专家表示，目前生

猪产能总体合理充裕，后市生猪价格不具备持续大幅上涨的基础。



扫码看全文

普京签署总统令禁止居民将股息外汇收入转入境外账户

新华社莫斯科7月5日电（记者黄河）俄罗斯总统普京5日签署总统令，禁止居民将股息形式获得的外汇收入转移到境外账户。

根据克里姆林宫网站发布的文件，上述法令规定，俄政府外资监管委员会有权限制居民将外汇转入其

境外账户，以及在无银行账户情况下使用外方提供的电子支付方式转账。该法令还对俄偿付欧洲债务作出新规定。法令说，俄罗斯企业可通过向欧洲债券债权人配售条件类似（包括期限和收益率）债券的方式履行债务约定。

法令明确，对欧洲债券负有义务的俄法人实体有义务通过以俄央行董事会确定的方式偿债并履行对欧洲债券持有人的义务。

克里姆林宫网站消息说，该法令自正式公布之日起生效。俄央行将就该法令的适用范围发布官方解释说明。